Lineare Gleichungssysteme




LK-S2-Blatt3.1 

1) Ein Transportproblem
Zement und Gips sollen, in Säcken zu 50 kg bzw. zu 40 kg verpackt, von einem Lkw zu einer Baustelle gefahren werden. Die Belastbarkeit des Lkw von 3,5 t soll möglichst voll ausgenützt werden. Außerdem ist zu berücksichtigen, dass auf der Baustelle doppelt soviel Zement wie Gips verarbeitet wird. Wie viele Säcke Zement (x) und Gips (y) können geladen werden?

2)  Ein  Ernährungsproblem
In einer Klinik soll aus Fleisch (F), Teigwaren (T), Gemüse (G) und Milch (M) eine Diätkost zubereitet werden, die 90 g Eiweiß (e), 150 g Kohlehydrate (k) und 20 g Fett (f) enthält. Die betreffenden Nährstoffe enthalten folgende Anteile an Eiweiß, Fett und Kohlehydraten:

 ​​​______F
   T
   G
     M_
             e      18%       12%      3%        3%
             k         0%       50%     20%       5%
             f          4%       2%        0%       2% 
1) Kann eine Diätkost unter den oben genannten Bedingungen zubereitet werden?
2) Wie viele Möglichkeiten gibt es?
3) Prüfe, ob 50 g Fleisch, 200 g Teigwaren, 150 g Gemüse und 200 g Milch eine ‘zulässige’ Mahlzeit ergeben.

3)  Ein Mischungsproblem
3.1)  Für Düngeversuche soll 10 kg Blumendünger hergestellt werden, welcher 40% Kalium, 35% Stickstoff und 25% Phosphor enthält. Zur Herstellung der Mischung stehen drei Düngersorten zur Verfügung:
Sorte I    enthält 40% Kalium, 50% Stickstoff und 10% Phosphor;
Sorte II   enthält 30% Kalium, 20% Stickstoff und 50% Phosphor;
Sorte III  enthält 50% Kalium, 30% Stickstoff und 20% Phosphor.
Welche Möglichkeiten der Mischung gibt es?
3.2)  Bearbeite die Aufgabe für 10 kg Blumendünger, der  40% Kalium, 50% Stickstoff und 10% Phosphor enthält - wobei die Sorte III folgendermaßen abgeändert wird:
Sorte III  enthält 35% Kalium, 35% Stickstoff und 30% Phosphor.
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